

漫步大溪大艽芎古道 眺望《水中土地公廟》

山上加美

大艽芎古道位在桃園大溪，北端登山口可google「水中土地公廟」。古道在清朝、日本殖民時期即是大溪進入角板山區的重要捷徑，頭寮大埤是桃園農田水利處最大的貯水池，可灌溉三層地區農田達202公頃，島上有座著名的水中土地公廟，據說是1967年大池擴建時土地公不願意搬家，水利處只好予以保留。大埤時常有雁鴨棲息，搭配日初、夕照光影成為遊客平日散步賞景的好去處。

從大埤走1公里柏油路抵達大艽芎古道北端主線登山口，盡頭就是大艽宮土地公廟，廟入口陡上470公尺即為鞍部，是前往慈湖、百吉林蔭步道、溪洲山、湧仔溝的交會地，往溪洲山有許多岔路，山徑上除了有路標，也有簡易指示牌，不過名稱有別，加上路線錯綜複雜，建議下載離線地圖。往大艽芎土地公廟即為大艽宮，是山脊稜線，原始樸質，過程中會經過電塔，可眺望石門水庫集水區；往公平石景觀步道的岔路，能通往大雄寶殿；菩提嶺觀景台能遠眺頭寮大埤及湖口、桃園、林口、八里、觀音山等風光。

至溪洲山前的岔路取右為大艽芎高處景觀台，開始O型環繞，要先經過一段陡峭山路，有拉繩、岩壁和蕨類瀑布，直行不久抵達大雄寶殿，早前有供奉神像，被撤走後只剩下岩石基座。平台有休息的石桌椅及遼闊的視野，休息片刻循線下山。

經過峨嵋台不久即為觀音寶殿，這裡石壁更壯觀，早年這裡也供奉有石觀音，前些年也被撤走。下行經過清亭台、九華台皆有休息石桌椅，不久就抵達出口大艽宮土地公廟。 ■

一掃即知，精彩內容不錯過 -->



上 大艽芎古道水中土地公 波光粼粼
中 新福圳大池位於溪洲山畔，是登山健行的熱門地點
下 新福圳大池是一座人工湖，最初是為了灌溉農田而興建的

